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«Я не боюсь еще и еще раз повторить: 

забота о здоровье  - это важнейший труд

воспитателя. От жизнерадостности, бод-

      рости детей зависит их духовная жизнь, 

мировоззрение, умственное развитие  и

                                                                                        прочность знаний, вера в свои силы».                                                                                                                                                       В.А.Сухомлинский.

     Удивительный мир природы… Он встречает ребенка морем звуков, запахов, сотней загадок и тайн, заставляет смотреть, слушать, думать.

     Человек – часть природы, без взаимодействия с которой его жизнь не может быть полноценной. Благодаря природе развивающийся организм постепенно накапливает здоровье и силы. Мир природы и мир движений, объединяясь, становятся мощным средством разностороннего развития ребенка.

     Известно, что физкультурно-экологическая работа позволяет повысить уровень здоровья детей, за счет своей доступности, универсальности и высокой эффективности, создает привычку у детей использовать физические упражнения в повседневной жизни, способствуют формированию у детей активного отношения к своему здоровью.

     Именно физическая культура, является естественным мостиком, позволяющим соединить социальное,  и биологическое в развитии человека.

     Физическая культура и экологическое образование имеют общую цель – понимание ценности жизни и здоровья, формирование культуры личности. Возможностью реализации этой цели является физкультурно-оздоровительная работа.

     Важно включать в содержание физкультурно-экологических занятий использование упражнений и подвижных игр, имитирующих объекты и явления живой и неживой природы; сообщение детям знаний, способствующих сохранению и укреплению здоровья в условиях неблагоприятной экологической обстановки; организацию и проведение прогулок-походов и экскурсий.

   Физическая культура обладает большими возможностями и преимуществами перед другими видами деятельности,  потому что дети любят заниматься разнообразными физическими упражнениями, которые приносят им удовольствие, развивают творчество и мышление. А если еще и в такую форму работы внедрять различные теоретические знания экологического содержания, то данная форма как физкультурно-экологическое занятие и досуг могут приносить положительные результаты: с одной стороны, дети получают необходимый уровень знаний и, с другой, будут заниматься любимым видом физических упражнений, укрепляя тем самым свое здоровье. 

Формирование основ экологической культуры в условиях ДОУ осуществляю в различных формах: экологических занятий, наблюдений за природными явлениями, в процессе ухода за растениями и обитателями живого уголка, специально организованных игровых обучающих ситуаций, целевых экскурсий, праздников. Особое место занимают занятия интегрированного типа, предусматривающие сочетание различных видов деятельности, в том числе двигательной, игровой и творческой. 

   Оздоровительная направленность обусловлена возможностью выбора экологически благоприятных условий проведения интегративных занятий и дней здоровья; воздействием различных постоянно изменяющихся метеорологических факторов, способствующих повышению адаптационных возможностей детского организма, обеспечением тренирующего эффекта занятий и рекомендуемого уровня двигательной активности. 

     Образовательная направленность заключается в формировании элементарных знаний экологического характера, являющихся исходным условием осознанно-правильного отношения дошкольников к природе; в совершенствовании у детей двигательных умений и навыков, а также в развитии двигательных и познавательных способностей. 

     Воспитательная направленность состоит в приобщении ребенка к широкому кругу общечеловеческих ценностей познания (приобретение новых природоведческих знаний), преобразования (природной среды и собственно себя), переживания (эстетического характера, возникающих при непосредственном восприятии природных явлений и объектов), а также в формировании интереса к систематическим занятиям физическими упражнениями. 

   Так физкультурно-экологические занятия способствуют развитию у детей познавательного интереса, активизации знаний, осознанию практической значимости изучаемого предмета.

-- Группа упражнений в основных жизненно важных двигательных действиях, таких как прыжки (с заданиями, через предметы, на выносливость, в игровой форме «Кенгуру», «Лягушки и цапля»); перелезание и подползание (в преодолении естественных препятствий: через бревно, под ветками, «осада снежной крепости»); бросание и метание (использование природных материалов - снежных комков, шишек, камешков). С удовольствием дети выполняют имитационные движения, подражая птицам, ветру, листопаду; изображая дождь, дерево, зверей.

    -- Упражнения дыхательной гимнастики, способствуют формированию навыка рационального дыхания, укреплению дыхательной системы (например, "Листья шуршат", "Морозко", "Одуванчик"  и т.п.); 

     -- Сюжетные общеразвивающие упражнения с использованием образных названий упражнений, приемов имитации и подражания, для развития эмоциональной стороны и познавательной деятельности (например, "Листопад", "Поймай снежинку", "Подснежник", "Колокольчики" и др.); 

     -- Подвижные игры (например, "Перелет птиц", "Льдинки, ветер и мороз", "Скворечники", "Цветы и ветерки" и т.п.). В играх уточняю, конкретизирую и обобщаю представления детей о свойствах и качествах тех или иных объектах природы (например, «На поляне»- закреплять знание о травах, деревьях, грибах, насекомых; «Под ласковой струей»-сообщение знаний о бережном отношении к водным ресурсам; « Живая и неживая природа»- сообщение знаний о значении природы для людей и бережное отношение к ней; «Воздух, вода, земля, ветер» - закрепление знаний о живой и не живой природе)

   -- Эстафеты (например, "Сбор картофеля", "Слалом", "Бегущие ручейки", "Эстафета пчелок" )  не только повышают общую физическую подготовленность, но и позволяют обеспечить четкое, согласованное выполнение упражнений, развивая пространственные ориентировки, формируя навыки коллективных действий, дисциплинированности и организованности.

    -- Сезонные упражнения спортивного характера. Невозможно усидеть в тепле, когда хрусталем сверкают снежинки, серебряным зовом кличут зимние забавы – санки, лыжи, зимние игры-забавы  (снежки, скольжение по ледяным дорожкам). Весной – самокат. Летом – велосипед. Не воспользоваться этим даром – значит потерять шанс укрепить свое здоровье, обогатить ум впечатлениями, наполнить душу теплом, радостью и светом.

            При обеспечении определенных педагогических условий и использовании специальных организационно-методических приемов (соответствующих теме и содержанию занятия загадок, пословиц и поговорок, стихов, песен и т.п.) могут быть успешно решены задачи умственного, эстетического и трудового воспитания детей. Важно подчеркнуть, что указанные образовательные и воспитательные задачи решаются на фоне высокого уровня двигательной активности. 

